

**Человек как результат
биологической и
социокультурной
эволюции. Природное и
общественное в человеке.**



Человек - существо биосоциальное

БИО	СОЦИАЛЬНОЕ
Биологическая природа человека заключается в том, что он является частью природы.	Социальная природа человека заключается в том, что он является частью общества.
Человек имеет общие с животными признаки: дыхание, выделение, размножение, инстинкты и т.д.	Человек становится человеком только в обществе себе подобных.
Человек как существо биологическое – ИНДИВИД .	Человек как существо социальное – ЛИЧНОСТЬ .
<i>Индивид – отдельный представитель человеческого вида.</i>	<i>Личность – индивид, наделенный социально значимыми качествами.</i>



Основные отличия человека от животного:



- Человек обладает мышлением и членораздельной речью.
- Человек способен к сознательной целенаправленной творческой деятельности.
- Моделирует свое поведение и может выбирать различные социальные роли.
- Обладает прогностической способностью, т.е. способностью предвидеть последствия своих действий
- Выражает ценностное отношение к действительности.

Индивид – единственный представитель человеческого вида.

Индивидуальность – совокупность признаков, отличающих одного индивида от другого.

Индивидуальными признаками являются морфологические особенности (рост, телесная конституция и цвет глаз) и психологические свойства (способности, темперамент, эмоциональность).



Личность – совокупность социально значимых черт, образовавшихся в процессе взаимодействия с другими людьми и характеризующих его как члена общества в труде, познании, общении.

Социальными качествами являются: доброта, порядочность, трудолюбие, ответственность и т.п.



Становление личности происходит в процессе социализации человека, в ходе которого индивид осваивает выработанные в обществе социальные функции и роли, социальные нормы и правила поведения, общения с другими людьми.

Социализация – это процесс усвоения индивидом принятых в обществе правил, норм и социальных ролей.



***Темперамент** – природно-обусловленная
склонность индивида к определенному стилю
поведения.*



САНГВИНИК

Люди этого типа легко приспосабливаются к новой обстановке, живо откликаются на то, что привлекает их внимание. Они хорошо контролируют свои эмоции и охотно берутся за новые дела. Представители этого типа темперамента подвержены частой смене настроения, но характерным для них является состояние бодрости.

ФЛЕГМАТИК

Это надежные люди, которых сложно вывести из себя. Они скупы на эмоции, обстоятельны до занудства и надежны как никто. Минусами можно назвать то, что флегматики очень слабо реагируют на внешние раздражители, медленно перестраиваются, сходятся с людьми, ненаходчивы. Флегматики движутся тяжело и обстоятельно, походка у них часто ленивая, неторопливая. Сидя, они могут подолгу сохранять одну и ту же позу. Жестикуляция и мимика скупая, прочитать что-то по их лицу невозможно.

ХОЛЕРИК

Холерики легко возбудимы и неуравновешенны, переключить их внимание трудно. Они очень подвижны, вплоть до чрезмерности, чувства их сильны и проявляются ярко. За новые дела берутся с огромным пылом, отдаются им полностью, но при этом неадекватная оценка своих сил приводит к резкому спаду деятельности. Минусы этого типа темперамента заключаются именно в неуравновешенности, из-за которой происходят вспышки резкости, раздражительности, истощение сил.

МЕЛАНХОЛИК

Они пассивны, ненастойчивы, легко уязвимы и мало реагируют на внешние воздействия. Чаще всего меланхолики погружены в себя, они предпочитают спокойную, хорошо знакомую им обстановку. Безусловными плюсами этого типа темперамента являются глубина и постоянство их чувств. У людей этого типа темперамента сдержанная, хотя и быстрая походка. Они погружены в свои мысли, поэтому могут задумываться и замедлять шаг. Жесты у них скупые, но резкие из-за испытываемой ими неловкости в обществе незнакомых людей. Речь медлительная, часто с запинками, ее скорость неравномерна.